



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

### 立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢澳門貿易投資促進局的意見，本局就立法會2022年6月15日第605/E462/VII/GPAL/2022號公函轉來宋碧琪議員於2022年6月10日提出，行政長官辦公室於2022年6月16日收到的書面質詢，回覆如下：

青茂口岸於去年9月8日正式開通，採用“合作查驗、一次放行”的自助通關模式，並實施24小時通關，助力分流關閘口岸的通關人潮，為居民及旅客規劃出行路線提供新選擇。

作為青茂口岸的組成部份，口岸大樓六樓設立“粵澳名優產品博覽中心”，在推廣和銷售廣東特色產品、澳門製造、澳門品牌及葡語國家名優產品的同時，也預留空間研究引入免稅店等不同模式的商業元素，以吸引客流，促進口岸經濟發展。

根據規劃，澳門貿易投資促進局已於2021年底與“粵澳名優產品博覽中心”營運方簽訂有關租賃合同，並持續就項目的籌設事宜與項目營運方及其他相關政府部門保持溝通，推動項目加快投入營運。

基於人流對於口岸經濟的發展至為重要，本局的特色店計劃已拓展至北區，可與上述口岸的商業元素聯動起來，助力優化北區營商環境，吸引人流消費。參與商戶合共80間，主要為餐飲商戶，吸引居民和旅客深入“北區尋味”，品嚐地道特色美食，帶動人流及刺激消費，盤活社區經濟。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

此外，為協助企業抓緊商機，本局更重點針對內地旅客加強線上線下宣傳工作，協助特色店進駐內地知名生活消費平台，讓其增加曝光及點擊率，藉此可更有效地將旅客從線上引流到線下店內消費。同時，透過直播、短視頻及生活方式平台等新媒體手段，以網紅直播、達人探店及“種草”等方式協助商戶擴大客源。

相信憑着青茂口岸24小時的通關便利及其地利優勢，發揮分流部分關閘旅客的積極作用，並借助特色店計劃把居民和旅客引流至粵澳名優產品博覽中心，打造便捷通關兼具旅遊消費功能的特色口岸區域，將可帶動更多人流深入口岸附近地區消費，從而為中小企帶來發展商機，以及激發口岸和社區經濟活力，助力經濟復甦。

局長  
戴建業